Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 29 августа 2017 г. № 30700-ХМ/08 О проекте федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части введения саморегулирования деятельности юридических лиц, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий»
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[bookmark: 0]Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в соответствии с письмом Аппарата Правительства Российской Федерации от 4 августа 2017 г. № П9-41255 в рамках своей компетенции рассмотрено письмо совместное обращение Ассоциации экспертных организаций в строительстве, Ассоциации экспертиз строительных проектов и Национальной палаты экспертов в строительстве по вопросу подготовки проекта федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части введения саморегулирования деятельности юридических лиц, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий» (далее - законопроект) и сообщается следующее.
В настоящее время законопроект в установленном порядке внесен в Правительство Российской Федерации письмом Минстроя России от 26 июля 2017 г. № 26582-ХМ/08.
При этом, следует отметить, что законопроект в установленном порядке в соответствии с Правилами проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и проектов решений Евразийской экономической комиссии, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1318, размещался на Едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатов их общественного обсуждения с целью обеспечения проведения публичного обсуждения, что, в свою очередь, позволяло профессиональному сообществу принять участие в обсуждении положений законопроекта.
Кроме того, Минстроем России неоднократно проводились рабочие совещания по обсуждению отдельных положений законопроекта, в том числе с участием представителей Национального объединения изыскателей и проектировщиков и Ассоциации экспертных организаций в строительстве.
Дополнительно Минстрой России сообщает о готовности в дальнейшем привлекать профессиональное сообщество к проработке законопроекта после его рассмотрения Государственно-правовым управлением Президента Российской Федерации.
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