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24 декабря 2019 года приказом №853/пр Минстроя России утвержден свод правил «Здания жилые многоквартирные. Правила оценки аварийного                                и ограниченно-работоспособного технического состояния» (далее СП).
До введения в действия разработанного СП обследование технического состояния зданий проводится по ГОСТ 31937-2011. Описанная там процедура сложна и трудоемка (объем работ превышает в 10 раз объем работ по СП),                а так же дорогостояща (зачастую неподъемна) для муниципального Заказчика или  собственников жилья (стоимость более чем в 5 раз превышает цену работ по СП). Объем работ по вышеуказанному ГОСТу включает в себя обмерные работы, обследования всех строительных конструкций                                         и инженерных систем, вскрытия и испытания (в том числе лабораторные) прочностных характеристик несущих конструкций, выявления всех дефектов и проведения поверочных расчетов, то есть оценки способности здания нести фактические нагрузки. Целью таких работ, прежде всего, является проведение реконструкции, капитального ремонта либо демонтажа  здания. 

Принятие и внедрение в практику новых правил оценки аварийного                  и ограниченно-работоспособного технического состояния жилых многоквартирных зданий высотой до 5 этажей позволит повысить достоверность получаемых данных и устранить субъективность при выводах о техническом состоянии многоквартирного дома.

В итоге новый свод правил содержит требования к оценке жилых зданий высотой до 5 этажей, имеющих признаки аварийности, либо ограниченной работоспособности. В отличие от обследований в соответствии с ГОСТ 31937-2011, в результате которых можно получать данные в объеме, достаточном для проведения проектных работ по восстановлению, усилению, капремонту или реконструкции зданий, оценка технического состояния                     в соответствии с новым сводом правил  осуществляется на основании визуально фиксируемых дефектов и их замеров путем сравнения                                   с количественными и качественными критериями. 

Так, при работе в соответствии с СП обследуются не все конструкции,             а не менее 10% несущих конструкций, и для признания технического состояния здания аварийным достаточно, чтобы были выявлены признаки аварийности не менее 5% несущих конструкций хотя бы одного типа (несущие стены, колонны, плиты и балки перекрытия), но не менее трех штук, или не менее 3% аварийных конструкций двух и более типов. При этом обследование проводится до первого соответствия любому критерию аварийного состояния здания. 

Соответственно, ограниченно-работоспособным задние может быть признано при не менее 5% ограниченно-работоспособных конструкций хотя бы одного типа или не менее 3% ограниченно-работоспособных конструкций двух и более типов.

При разработке СП решены следующие задачи:

- определена область применения свода правил, проведено согласование задач свода правил с задачами ГОСТ 31937-2011 «Здания                      и сооружения. Правила обследования и мониторинга технического состояния»; 

- разработаны правила освидетельствования технического состояния строительных несущих конструкций в зависимости от типа конструкций и применяемого конструкционного материала;

- разработана система стандартизации критериев аварийного и ограниченно-работоспособного технического состояния несущих строительных конструкций, обоснованных практическим опытом обследований технического состояния жилых зданий;

-  разработана методика оценки категорий технического состояния здания в целом на основе агрегации данных по техническому состоянию несущих строительных конструкций;

- разработана новая процедура признания многоквартирных жилых зданий аварийными и ограниченно-работоспособными, реализуемая при массовой оценки технического состояния и структуризации существующего жилого фонда страны.

В соответствии с областью применения разработанного и введенного в действия СП для проектировщиков создана четкая грань технических решений в зависимости от поставленных задач (выявление аварийного фонда, реконструкция, кап. ремонт, усиление, демонтаж и т.д.) выполнения оценки технического состояния зданий в соответствии с требованиями разработанного СП или ГОСТ 31937-2011.
