Концепция проведения конференции «Малоэтажное строительство, часть 2 «Инженерные системы и оборудование жизнеобеспечения зданий».

Основа концепции проведения конференции – Федеральный закон от 23 ноября 2009 г., № 261ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Участники конференции получат актуальную информацию о новейших энергосберегающих, энергоэффективных инженерных системах и оборудования жизнеобеспечения малоэтажных зданий, а также использовании для этих целей вторичных энергетических ресурсов и возобновляемых источников энергии.

Участники конференции будут иметь возможность обсудить меры по дальнейшему развитию энергосбережения и повышения энергоэффективности, перспективные разработки и научные достижения в области инженерных систем и оборудования малоэтажных зданий.

В результате, участниками конференции будут выработаны предложения по реализации организационных, правовых, технических, технологических и экономических мер, направленных на уменьшение объема используемых энергетических ресурсов и повышение энергоэффективности.

Соответствующая резолюция конференции будет направлена в законодательные и исполнительные органы власти Российской Федерации, а также профессиональные союзы и ассоциации.
